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Матеріали 89 Міжнародної наукової конференції молодих учених, 

аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті", 3-7 квітеня 2023 р. – К.: НУХТ, 

2023 р. – Ч.2. – 359 с. 
 

Видання містить матеріали 89 Міжнародної наукової конференції молодих 
учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 
та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 

сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 

новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 

ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 
робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 

харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 
означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 
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15. Проєктування програмного засобу 

для автоматичного визначення мови ворожнечі 

 

Катерина Дьогтяр, Микола Костіков 

Київський національний університет ім. Тараса Шевченка, м. Київ, Україна 

 

Вступ. У сучасному світі величезна кількість людей щодня спілкується в 

соціальних мережах і месенджерах. Тож актуальною є проблема виявлення мови 

ворожнечі (англ. hate speech), яка може міститись у текстових повідомленнях, 
публікаціях і коментарях в інтернеті. 

Матеріали і методи. Джерелами аналізу в дослідженні є інтернет-публікації, 

застосовуються методи роботи з API, створення БД та комп’ютерної лінгвістики. 

Результати. Метою дослідження є створення програмного засобу, який би міг 

автоматично визначати мову ворожнечі в текстах українською мовою. 

Першим етапом на цьому шляху є розроблення та наповнення корпусу текстів із 

мережі інтернет. Як джерело можна взяти соціальні мережі або месенджери. Зокрема 

в ході дослідження було вирішено зібрати публікації з одного з Telegram-каналів. Це 

можна реалізувати як вручну, так і автоматично з використанням Telegram API [1]. 

Другим етапом є паспортизація отриманого корпусу текстів та збереження 

отриманого результату як бази даних для подальшого зручного програмного 

опрацювання. 
На третьому етапі має бути створено власне програмний засіб, який визначає в 

поданих текстах обсценну лексику. Слід зазначити, що, на перший погляд, така 

лексика має свідчити про наявність мови ворожнечі в повідомленні, однак насправді 

це не завжди так. Як показує аналіз інтернет-повідомлень, обсценна лексика може 

вживатися з різною метою: для створення гумористичного ефекту; як вставні слова та 

вирази; для підсилення висловлення або навіть для вираження позитивних емоцій. 

Отже, наступним і ключовим етапом роботи має бути фільтрування отриманих 

повідомлень із обсценною лексикою, та відсіювання тих, де мови ворожнечі немає. 

Одним із можливих підходів до цього є створення автоматизованої системи, яка 

лише робить вибірку текстів із обсценною лексикою та передає її на розгляд людині-

модератору. В такому разі саме ця особа робитиме остаточний висновок щодо мови 
ворожнечі та позначатиме проаналізовані повідомлення відповідним чином. 

Іншим підходом може бути спроба реалізації автоматичного тонального аналізу 

(сентимент-аналізу). Для цього можна використати методи машинного навчання, 

зокрема бібліотеку NLTK для мови програмування Python [2]. Як тренувальний набір 

у нашому випадку буде взято повідомлення, розмічені вручну за показником наявності 

або відсутності мови ворожнечі (як у першому підході). На тестовому ж наборі наша 

програма вже самостійно визначатиме, де мова ворожнечі є, а де — ні. 

Висновки. Перспективою подальшого дослідження є програмна реалізація й 

тестування проєктованого засобу. 
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